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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

علی لاریجانی، 12 سال است که 
مجلس را اداره می‌کند؛ انصافا هم 
با آرامش اداره کرده است؛ بسیاری 
می‌گویند که این هنر سیاست‌ورزی 
اوست و البته بسیاری دیگر هم معتقدند 

که برعکس، این هنر لابی‌گری اوست. 
در میان منتقدانش، صدای 
دلواپسان و پایداریچی‌ها همیشه 
بلندتر از بقیه بوده است. حالا هرچه 
به ایام انتخابات نزدیک‌تر می‌شویم، 
این صداها هم بلندتر می‌شود؛ او 
که زمانی اصولگرا بود، در آخرین 
انتخابات مجلس با لیست امید وارد 
بهارستان شد و حالا هم خبرها حاکی 
از آن است که می‌خواهد با اعتدالیون، 

ائتلاف کند.
12 سالِ سخت

آنها که 12 سال است به سختی او را 

در رأس مجلس تحمل کرده‌اند، بیم این 
را دارند که او این بار با گذر از اصولگرا و 
اصلاح‌طلب و تحت عنوان یک »معتدل« 
دوباره به مجلس بازگردد و مجلس یک 
دوره دیگر هم زیر دست یک به قول آنها 

»دیکتاتور« اداره شود. 
»دیکتاتور«، عنوانی است که 
چند روز پیش در جریان بررسی 
کليات طرح تشکيل وزارت بازرگانی 
در مجلس، نصرالله پژمانفر، نماینده 
مشهد به لاریجانی داد. جنجال آن روزِ 
مجلس، خیلی سر و صدا کرد. تعدادی 
از نمایندگان با این استدلال که تصویب 
تشکیل وزارت بازرگانی نیاز به رأی 
دو سوم نمایندگان دارد نه نیمی از 
نمایندگان، در جایگاه هیأت رئیسه 
تجمع کردند. لاریجانی از آنها خواست 
که جایگاه را ترک کنند، اما میان او و 
پژمانفر جدل لفظی درگرفت و پژمانفر 

او را »دیکتاتور« خطاب کرد.

مملکت دست کیست؟
آن روز جزء معدود مواردی بود که 
لاریجانی صبرش لبریز شد و گفت که 
»عادت کرده‌ايد کارهايتان را با فرياد 
پيش ببريد. ديکتاتور هم شما هستيد 
که در کشور اين بساط را راه انداخته‌ايد.« 
پژمانفر او را تریبون یک طرفه خواند و 
لاریجانی هم پاسخ داد: »تريبون يک 
طرفه هم شما هستيد که همه تريبون‌ها 
دست شماست مملکت اين طوری 
شده که هر چه دلتان می‌خواهد به 
همه می‌گوييد و کسي چيزي به شما 
نمی‌گويد و همه بايد تسليمتان باشند.« 
این جدل تا آنجا پیش رفت که پژمانفر 
گفت: »اتفاقا تريبون دست ما نيست که 
ما برای اينکه حرف بزنيم بايد آنقدر داد 
و بيداد کنيم. تريبون دست من است يا 
شما؟ 10 سال اخوی شما رئيس قوه 
قضائيه بودند، 12سال شما رئيس 
مجلس هستيد. در ميدان سيداسماعيل 

هم می‌گويند بين ديدگاه روحانی و شما 
تفاوتي نيست، مملکت دست شماست 
يا ما؟« بحث به موضوع شورای هماهنگی 
اقتصادی هم کشید و پژمانفر گلایه کرد 
که لاریجانی اختیارات مجلس را جای 
دیگری برده است. لاریجانی هم پاسخ 
داد که تشکیل این شورا تدبیر رهبری 

بوده و تصمیم او نبوده است.
تکرار دوباره جنجال »دیکتاتور«

درنهایت هرچه بود آن مشاجره تمام 

شد، اما دیروز دوباره صدای »دیکتاتور«، 
»دیکتاتور« در مجلس بلند شد. جلسه 
علنی مجلس مشغول بررسی یک 
فوریت طرح شفافیت آرای نظام تقنینی 

بود که باز هم جنجال به پا شد. 
این بار رئیس جلسه مسعود پزشکیان 
بود. هنگامی که احد آزادی‌خواه، نماینده 
اصولگرای ملایر از موافقان این طرح 
اصرار به ادامه دادن اظهاراتش داشت، 
پزشکیان به او تذکر داد که وقتش تمام 
شده است. آزادی‌خواه اما همچنان 
اصرار داشت که وقتش باقی مانده است. 
از سوی دیگر مجتبی ذوالنوری، 
نماینده اصولگرای قم و رئیس کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
هم اصرار به تذکر هفتاد و پنجی داشت 
که پزشکیان به او تذکر داد: »فوریت چه 

تذکری دارد؟ وارد نیست.«
رأی‌گیری آغاز شد اما فریادها در 
صحن مجلس پایان نیافت. آنقدر که 
حتی ذوالنوری بر سر پزشکیان فریاد زد 
که شما »دیکتاتور« هستید. ذوالنوری 
حتی پس از پایان رأی‌گیری به جایگاه 
هیات‌رئیسه رفت و دقایقی با مسعود 

پزشکیان بحث کرد.
در همین حین آزادی‌خواه که به 
سمت هیات رئیسه رفته بود فریادزنان 
به پزشکیان گفت که »وقت ما را گرفتید 
و نگذاشتید که حرف بزنم.« پزشکیان 
هم به او گفت: »وقت را نگاه کن بعد تذکر 
بده، تخلف را شما می‌کنید که اضافه 

حرف می‌زنید، بنشین سرجایت.«
تعیین تکلیف با لاریجانی

به نظر می‌رسد استفاده از کلیدواژه 
»دیکتاتور«، فصل تازه‌ای از رقابت‌های 
انتخاباتی است. اما حالا چه کسی 
دیکتاتور است؟ چند ماه مانده به 
انتخابات، اصولگرایان مردم را در برابر 
این سوال قرار می‌دهند که چه کسی 
دیکتاتور است و در این میان هم انگشت 
اتهامشان بیش از همه به سوی علی 

لاریجانی است.
هرچند که زمانی گمان ائتلاف 
لاریجانی با اصولگرایان می‌رفت، اما 
اکنون دیگر خط و ربط لاریجانی آنقدر 
روشن شده که احتمال ائتلاف او با 
اصولگرایان کمرنگ‌تر از همیشه است. 

علی لاریجانی در تمام این دوره‌های 
متوالی که در مجلس حضور داشته، 
نماینده قم در مجلس بوده است. 
خبرگزاری ایلنا دو روز پیش خبر داد که 
شورای هماهنگی اصولگرایان استان 
قم، با سه چهره عضو جبهه پایداری، 
لیست سه نفره خود را بسته‌اند و علی 
لاریجانی بار دیگر جایی در این لیست 

ندارد.
بنا بر این خبر شورای هماهنگی 
اصولگرایان استان قم، بعد از بررسی 
گزینه‌های مختلف برای پرکردن لیست 
سه نفره خود در انتخابات مجلس شورای 
اسامی، درنهایت علیرضا زاکانی 
نماینده سابق تهران را انتخاب کرد و 
مجتبی ذوالنوری هم عضو روحانی این 

لیست مثلثی است. 
گزارش ایلنا می‌افزاید: »اصولگرایان 
قم تا پیش از انتخابات قبلی مجلس، 
به حسب حفظ ظاهر هم که بود، برای 
دادن لیست انتخاباتی خود صبر 
می‌کردند تا نظر جامعه مدرسین 
حوزه علمیه قم و لیست انتخاباتی این 
تشکل مهم حوزوی ارائه شود، اما گفته 
شده در این انتخابات، بدون توجه به 
لیست جامعه مدرسین، لیست شورای 
هماهنگی اصولگرایان قم نهایی شده 

است.«
بدین ترتیب به نظر می‌رسد 
اصولگرایان، تکلیف خود با لاریجانی 
را مشخص کرده‌اند و شمشیر 
 رقابت هم مدت‌هاست که از رو 

بسته شده است.

فضای مجلس باز هم متشنج شد؛

صف‌بندی انتخاباتی با چاشنی»دیکتاتور«

خبر

با پیشواز زودهنگامی که بهارستان به سوی انتخابات رفته است، می‌توان حدس زد که انتخابات امسال مجلس، بسیار 
چالش‌برانگیز خواهد بود. هر چه به اسفند نزدیکتر می‌شویم، شکاف‌ها و صف‌بندی‌ها در مجلس خودش را بیشتر نشان 

می‌دهد. تازه‌ترین اسم رمز این صف‌بندی‌ها نیز »دیکتاتور« است.  

وزیر امور خارجه ایران در مدت حضورش در 
نیویورک با تعدادی از مقامات حاضر در هفتاد و 
چهارمین نشست مجمع عمومی سازمان ملل 
از جمله وزرای خارجه عمان، قطر، سوریه، 
عراق، فرانسه، فنلاند، هلند و استرالیا دیدار و 

گفتگو کرد.
به گزارش فارس، محمدجواد ظریف وزیر 
امور خارجه جمهوری اسلامی ایران که جمعه 
شب، 29 شهریور ماه به منظور شرکت در هفتاد 
و چهارمین نشست مجمع عمومی سازمان ملل 
راهی نیویورک شد، در مدت حضورش در این 
شهر ضمن رایزنی با برخی همتایان و مقامات 
شرکت کننده و همراهی با حسن روحانی در 
ملاقات‌های رئیس جمهوری با مقامات حاضر، 

در نشست‌های جانبی مجمع عمومی نیز حضور 
یافت.

وی شنبه شب ششم مهر ماه پس از انجام این 
رایزنی‌ها نیویورک را ترک و راهی تهران شد.
گفتگو با چند عضو کنگره آمریکا

رئیس دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی 
ایران پیش از ترک نیویورک در گفتگویی درباره 
مناسبات تهران و ریاض، اینستکس و ... سخن 
گفت و همچنین خبر داد که در مدت حضورش 
در نیویورک تلفنی با چند عضو کنگره آمریکا 
گفتگو کرده است. وزیر خارجه ایران درباره 
شرط ایران برای مذاکره با آمریکا عنوان کرد: ما 
شرط‌مان این بود که نه برای دیدار بین روحانی 
و ترامپ، بلکه دیدار بین سران ۱+۵ و روحانی، 

باید با رفع تحریم‌ها انجام شود و آقای ترامپ هم 
نگفت بعد از دیدار، رفع تحریم‌ها انجام می‌شود، 
بلکه مایل بود بیشتر دیدار انجام شود و می‌گفت 
این امکان هم هست که بعد از دیدار، تحریم‌ها 

هم رفع شود.
 تخت روانچی در فاصله 100 متری 

از محل اقامتم بود
وزیر امور خارجه ایران درباره آخرین وضعیت 
جسمانی مجید تخت‌روانچی سفیر و نماینده 
دائم ایران در سازمان ملل متحد گفت: در ماه 
نخست سفارتشان در نیویورک تشخیص 
داده شد که یک مشکل سرطانی دارند که با 
تشخیص و عمل جراحی سریع، خطر رفع 
شده اما مقداری ناراحتی و فشار بعد از عمل و 

شیمی درمانی برای ایشان پیش آمد. متاسفانه 
اجازه ندادند که با فاصله چند ۱۰۰ متری از 
محل اقامتم، به دیدار ایشان بروم، اما به ناچار 
 با استفاده از وسایل الکترونیکی توانستم 

با وی صحبت کنم.
در مدت حضور ظریف در نیویورک، وزرای 
خارجه عمان، دانمارک، فرانسه، هند، گرجستان، 

اتریش، ژاپن، استرالیا، لهستان، قطر، کویت، 
نیکاراگوئه، کوبا، تاجیکستان، سوریه، عراق، 
هلند، فنلاند، ارمنستان و پاکستان با رئیس 
دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران دیدار 
و ابعاد مختلف مناسبات دوجانبه و تحولات این 
روزهای منطقه و اوضاع بین‌المللی را مورد بحث 

و تبادل‌نظر قرار دادند. 

وزیر خارجه به تهران بازگشت؛

پایان رایزنی‌های ظریف در نیویورک
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محسن رضایی:
آمریکا باید 50 میلیارد دلار 

بدهد تا به برجام برگردیم
محسن رضایی در اولین جلسه کشوری 
برنامه‌ریزی مراسم ۱۳ آبان، گفت: خیلی‌ها 
می‌گویند ترامپ رای نمی‌آورد در دور دوم. اگر 
کسی هم مثل ترامپ بر سر کار بیاید دوباره معلوم 
نیست ما به برجام برگردیم. شرایطی فراتر از برجام 
می‌خواهیم. آمریکایی‌ها اگر می‌خواهند ما به 
برجام برگردیم نه تنها خودشان باید برگردند که 
حداقل پنجاه میلیارد دلار باید خسارت تحریم‌ها 
به ما بدهند. وی همچنین افزود: بله ما آماده 
همکاری همه کشور‌ها در خلیج فارس هستیم. اما 
کدام کشورها. چه طور می‌شود با کشور‌هایی که 
تا دندان به آمریکا وابسته هستند همکاری کنیم. 

باید بخواهیم استقلال داشته باشند.
    

مصوبه دولت برای »تعیین 
مکان‌های ویژه تجمعات« باطل شد

به گزارش دیوان عدالت اداری به دنبال 
شکایت سه نفر برای ابطال تصویب نامه هیأت 
وزیران مورخ ۲۰ خرداد ۹۷ مبنی بر تعیین 
محل‌های مناسب برای تجمع گروه‌های مختلف 
مردمی، هیات عمومی دیوان عدالت اداری با 
استناد به اصل ۲۷ قانون اساسی، ماده ۱۱ قانون 
نحوه فعالیت احزاب و گروه‌های سیاسی و بند 
۶ ماده ۱۱ این قانون اعلام کرد که مصوبه مورد 
اعتراض با قوانین مذکور مغایرت دارد و مستند به 
بند ۱ ماده ۱۲ و ماده ۸۸ قانون تشکیلات و آیین 
دادرسی دیوان عدالت اداری مصوب سال ۱۳۹۲ 

ابطال می‌شود.
    

یک فوریت لایحه حذف ۴ صفر 
از پول ملی تصویب شد

نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جلسه 
علنی عصر دیروز )یکشنبه( مجلس یک فوریت 
لایحه اصلاح قانون پولی و بانکی کشور را با ۱۲۴ 
رأی موافق، ۷۶ رإی مخالف و ۳ رأی ممتنع از 
مجموع ۲۳۰ نماینده حاضر در مجلس شورای 
اسلامی تصویب کردند. این لایحه به دنبال حذف 
چهار صفر از پول ملی کشور و تبدیل واحد پولی 

ریال به تومان است.
    

مجلس با یک فوریت طرح 
شفافیت آرا موافقت کرد

بررسی یک فوریت طرح شفافیت آرای نظام 
تقنینی در نشست علنی صبح دیروز در دستورکار 
پارلمان قرار گرفت. وکلای ملت پس از استماع 
نظر مخالفان و موافقان این طرح با 168 رأی 
موافق، 33 رأی مخالف و 4 رأی ممتنع از مجموع 
224 نماینده حاضر در جلسه با یک فوریت طرح 
شفافیت آرای نظام تقنینی موافقت کردند. بر 
اساس این طرح علاوه بر مجلس، کلیه نهادهای 
نظام تقنینی از جمله مجامع و سایر شوراها موظف 
به شفاف‌سازی آرای اعضای خود خواهند شد. 
پیش از این نمایندگان به فوریت طرحی که 
شفافیت آرا در مجلس شورای اسلامی را الزامی 

کرده بود، رأی منفی داده بودند.
    

پاسخ ظریف به ادعای مداخله 
ایران در انتخابات آمریکا

به گزارش ایسنا، به نقل از شبکه ان.بی.سی، 
محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه ایران در 
گفت‌وگو با این شبکه در پاسخ به اینکه بر مبنای 
گزارش نهادهای اطلاعاتی آمریکا، ایران نیز با نفوذ 
سایبری قصد مداخله در انتخابات آمریکا را دارد و 
آیا ایران این تاکتیک را تاکتیکی موثر می‌داند، 
گفت: برای ما مزیتی در انتخابات شما وجود ندارد 
که در آن مداخله کنیم. ما در امور داخلی کشوری 
دیگر مداخله نمی‌کنیم اما یک جنگ سایبری در 
جریان است. وی افزود: آمریکا این جنگ سایبری 
را با حمله‌ای خطرناک و غیرمسئولانه ]سایبری[ 
به  تاسیسات هسته‌ای ما آغاز کرد که می‌توانست 

جان میلیون‌ها انسان را بگیرد. 
    

روحانی امروز به ارمنستان می‌رود
پرویز اسماعیلی، معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی 
دفتر رئیس جمهوری اعلام کرد: حجت الاسلام 
حسن روحانی به دعوت رسمی نخست وزیر 
ارمنستان، برای حضور و سخنرانی در اجلاس 
سران اتحادیه اقتصادی اوراسیا که روز سه‌شنبه، 9 
مهرماه برگزار خواهد شد، عصر دوشنبه، ۸ مهر ماه 
جاری به ایروان سفر می‌کند. رئیس جمهور علاوه 
بر تشریح توانمندی‌ها و ظرفیت‌های گسترده 
کشورمان برای تعامل تجاری با اتحادیه اوراسیا، 
دیدارهای دوجانبه‌ای نیز با مقامات ارشد ارمنستان 

و همچنین سران اقتصادی اوراسیا خواهد داشت.

دیروز دوباره صدای 
»دیکتاتور«، »دیکتاتور« 

در مجلس بلند شد. در 
جریان بررسی یک فوریت 

طرح شفافیت آرای نظام 
تقنینی پزشکیان اجازه 
نداد که ذوالنوری تذکر 

هفتاد و پنجی خود را بدهد 
و فریاد ذوالنوری بلند 

شد که شما »دیکتاتور« 
هستید

چند ماه مانده به انتخابات، 
اصولگرایان مردم را در برابر 
این سوال قرار می‌دهند که 

چه کسی دیکتاتور است 
و در این میان هم انگشت 
اتهامشان بیش از همه به 
سوی علی لاریجانی است

دیروز خبر آمد که مشابه آنچه در سال ۹۱ برای برخی 
نمایندگان مجلس پیش آمده بود، باز هم رخ داده و سارقان به 
منزل مسکونی یک نماینده مجلس در تهران دستبرد زده‎اند.

سایت تابناک نوشت که »گویا این بار دزد‌ها بی‌گدار به 
آب نزده بودند، بلکه به کوه طلا دستبرد زده‌اند. خبر اولیه 
این بود که »این نماینده مردم؟! مبلغ ۴۰۰میلیون وجه نقد 
و ۲۰۰هزار دلار را در منزلش نگهداری می‌کرده که اکنون 
طعمه‌ سارقین شده است«؛ هرچند بعد‌ها خبر اصلاح شد، از 
این بابت که رقم بیشتری از آنچه ذکر شده بوده است! که این 

مسأله خود جای سؤال است!«

ایلنا به نقل از یک منبع آگاه افزوده است: »مبلغ ربوده شده 
از خانه یکی از نماینده‌های مجلس ۲۰۰ هزار دلار نبوده، بلکه 
۲۵۰ هزار یورو بوده است. این منبع مطلع نماینده مال باخته 
را یکی از نمایندگان حوزه انتحابیه استان آذربایجان غربی 
معرفی کرده بود.« این سایت همچنین خبر داده که نماینده 
مذکور »ت. ک« نام دارد و عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 

شورای اسلامی است.
محمدجواد جمالی، سخنگوی هیات نظارت بر رفتار 
نمایندگان در گفتگویی با خبرگزاری ایسنا، این خبر را 
تایید کرد و گفت: سرقت از خانه یکی از نمایندگان استان 

آذربایجان غربی بوده است و طبق اعلام این نماینده به 
پلیس ۴۰۰ میلیون تومان پول نقد و مقداری دلار به سرقت 
رفته است که مبلغ آن به تومان، دو تا سه میلیارد تومان در 

مجموع است.
وی در واکنش به برخی اظهار نظرها مبنی بر وجود این 

حجم زیاد از پول در خانه این نماینده گفت:‌ دو تا سه میلیارد 
تومان پول در حد فروش یک آپارتمان ۱۵۰ متری در منطقه 

دو یا سه تهران است.
در حالی که این خبر با واکنش‌های بسیار در فضای 
مجازی و سوالاتی از این دست که »چرا باید چنین رقم 
سرمایه‌ای در خانه یک نماینده مجلس نگهداری شود؟!« 
مواجه بود، محمدعلی وکیلی، نماینده تهران در مجلس با 

انتشار توئیتی به آن واکنش نشان داد و آن را تکذیب کرد. 
وی در صفحه شخصی توئیتر خود نوشت: »‏متاسفانه 
شایعه سرقت از منزل یک نماینده، موج جدید تخریب و 
قضاوت علیه مجلس را برانگیخته است، این در حالی است 
که بر اساس اعلان مقامات مسئول این شایعه از اساس دروغ 
است. گویا ماشین تخریب نهاد مردمسالاری لحظه‌ای 

توقف ندارد.«

حاشیه جدید بهارستانی؛

دزد به خانه »آقای نماینده« زد یا نزد؟


